深化"三个年》奋进谱新篇



岚皋扎实推进重点民生实事项目建设

通讯员 马安妮 但汉宁

今年以来, 岚皋县把增进民生福祉作为发展的根本 目标,聚焦人民群众急难愁盼,以推进"民生实事"为切入 点,努力将"民生清单"转化为群众看得见、摸得着的"幸 福账单"

走进南宫湖智慧健身步道,映入眼帘的是一条宽敞 而平整的步道,两侧绿树成荫,点缀着不少花卉和灌木。 市民黄女士正沿着这条步道慢跑锻炼,沿途间隙,她还使 用健身器材进行拉伸和放松,她告诉笔者,原本这里的步 道并不适合运动,经过这次改造,步道的实用性大大提

"自从修了这个智慧步道,我每天都来这儿锻炼,这 个塑胶跑道有弹性和缓冲性,对关节和肌肉的损伤比较 小。还建有智能驿站,不但漂亮,还可以在里面避雨、乘 凉,健身器材也智能化了,提高了我们的健身兴趣。"黄女

与此同时, 城关镇罗景坪社区龙爪子休闲公园运动 区一派繁忙景象,工人师傅们正紧锣密鼓地施工建造风 雨篮球场。据了解,该建设项目与南宫湖智慧健身步道建 设项目均为岚皋县 2024 年县级民生实事项目"南宫湖体 育运动公园项目"内容之一,旨在将绿色福祉融入百姓的 健康生活中。其项目范围涵盖城北新区、号房湾社区、龙 爪子休闲公园、六口工业园区、西坡社区、龙城御景、黄家 河坝等7个运动区,以及南宫湖智慧健身步道、肖家坝球 场改造等。具体建设内容为新建笼式5人制足球场1个 羽毛球场 4个、排球场 1个、乒乓球场 2个、半场篮球场 1个,改造篮球场6个、羽毛球场2个、健身驿站7个,安 装智慧健身系统1套,配套水、电、健身器材等设施设备。 截至目前,项目进度已达90%。

"该工程目前正在进行钢膜结构挂膜的施工,以及

排水沟、场地平整的工程,接下来还将进行场地软化,整 个南宫湖体育运动公园项目将于8月初完工交付使用。" 南宫湖体育运动公园工地现场管理人员耿延军说。

同为岚皋县 2024 年县级民生实事项目的还有县城 河街美食街提升改造项目。河街美食街位于县城中心地 段东坡社区境内,始建于2014年,街区长度约310米,目 前正在经营商铺共69户,包含特色餐饮49户,商店、美 容、快递、书店等其他行业 20 户。

东坡社区两委委员、二组组长娄良海告诉笔者,自河 街美食街建成运营以来,曾多次举办美食文化活动,是县 城首条较成功的特色美食文化街区。但因使用年限较长, 街区建筑附属物年久失修,存在较大安全隐患。改造后, 河街面貌焕然一新, 也将给市民和来岚游客一个全新的 就餐体验。

据悉,河街美食街提升改造项目计划工期70天,施 工范围为河街小河口入口处至东二路交叉处, 施工主要 内容为局部路面修复、街区顶面装饰、人口牌坊翻新、原 有挑檐拆除新建、原有墙面防腐木装饰修复及弱电整理、

"目前,项目正在实施人口牌楼的翻新,一楼挑檐的 拆除、新建,以及灯笼的挂设,预计9月中旬全面竣工并 正式投入使用。"县建筑工程质量安全监督站副站长孟峥 峥说。

民生无小事,枝叶总关情。岚皋县坚定不移地把广大 居民的"心上事"当成"上心事",周密部署、稳步推进,聚 焦群众所需所盼,把好事办好、实事办实,以实际行动让 生活在县城居民的幸福可感可及。截至目前,2024年10 个民生实事项目,已提前完成2个,其余8个正在有序推



旬阳电站是中国大唐集团公司在陕西投资建设的最大水利工程。它的建成有效增加了汉江中下游防洪调节的库 容,为安康地方经济发展和旅游注入了新的增长点和活力。

胡建波 摄



旬阳严把"三关"加强干部任前监督

本报讯(通讯员 龚昌稳)旬阳市坚持把强化干部选 任监督作为加强干部队伍建设的重要环节,在专题培训、 日常监督、任前廉考上持续发力,推动干部选任监督工作 提质增效。

把准专题培训"质效关",早打"预防针"。挖掘王院乡 村振兴学堂、红军纪念馆等本地资源,扎实开展政治理 论、理想信念、专业素养培训,坚持把廉洁从政作为干部 培训的重要内容纳入培训计划。今年以来,开展党政领导 干部政治能力提升外训班1期、干部专题研修班4期、年 轻干部培训班 1 期、党纪学习教育专题辅导授课 26 期, 培训 5000 人次,全面深入研读廉洁从政相关材料读本, 观看警示教育专题片,实现新任职干部廉政培训全覆盖, 全面提升其政治意识、规矩意识、纪律意识。

把稳日常监督"长效关",常敲"警示钟"。定期召开联 席会议,通报有关情况,分析研究部署干部监督工作,建 立由纪委监委、政法委、巡察办、审计局、财政局等 12 个 部门组成的联动监督体系,凡提四必,对选任干部进行立 体式、全方位"坐堂会诊",今年先后对 187 名干部人事档 案、廉政表现进行审核和鉴定,进一步提升干部监督工作 合力。结合班子研判、年度考核、走访调研、专项检查等近 距离识别、观察、掌握干部的政治素质、工作能力、廉洁自 律等情况。注重8小时外和8小时内的有机结合,统筹发 挥群众监督、舆论监督等多种监督方式,对发现存在苗头 性、倾向性问题的干部及时予以谈话提醒、函询以及诫 勉,上半年对1名科级干部进行提醒谈话,对政法系统4 个单位领导班子开展综合研判。

把牢任前廉考"人口关",筑牢"防火墙"。围绕党的二 十大精神、时事政治、意识形态工作认知情况等政治理论 和《中国共产党纪律处分条例》等党内法规全面测试新任 职干部对政治理论、廉政法律知识的了解和掌握情况,通 过以考促学、以学促廉、以学明纪,为干部筑牢廉政"防火 墙"。严格运用测试结果,凡"任前考试不合格的,取消任 用资格"。今年以来,共组织3批次82名新提拔干部参加 任前政治理论水平和廉政知识测试,通过率为100%。



紫阳县仁泰富硒饮用水综合开发项目属该县重点招商引资项目,总投资1.18亿元,占地面积12.6亩,项目于今年

5月建成投产,产品涵盖瓶装水和桶装水两类,今年目标产值2000万元。



镇坪人社局换位体验提升服务水平

本报讯(通讯员 王舒嫚)为深入贯彻落实省市县"三 个年"活动部署,持续推进政府职能转变、优化提升营商 环境、推动高效办成一件事,近日,镇坪县人社局劳动监 察执法大队相关负责人到镇坪县政务服务大厅开展"坐 窗口、走流程、跟执法、优服务"活动。

转变角色"坐窗口","心"系群众解民忧。活动中,体 验人员首先详细了解窗口工作人员工作职责和事项办理 流程,再以一名窗口工作人员身份"坐窗口"接待办事群 众,热情解答了办事群众关于劳动保障维权、档案接收及 转移、申请办理社保卡等业务的问题,耐心询问办事群众 在办事过程中存在的困难、需要改进的地方以及对工作 人员的服务满意度,现场全方位了解群众的急难愁盼问 题,听取群众意见建议。

换位体验"走流程",优化服务提效能。随后,体验人

员以办事人员身份到政务服务中心其他窗口体验前端咨 询、信息填写、排队办理、事项办结等办事流程。再详细询 问人社窗口工作人员在社保卡申请、信息变更、毕业大学 生登记报道等各项业务办理中存在的问题、堵点,指导窗 口和审批后合优化业务流程、缩短办理时限,为群众提供

通过多重身份的体验找到群众难点、堵点,更好提高 服务能力。下一步,县人社局将立足"小窗口"做好民生 "大服务",坚持以高效便捷为导向,用优质的服务、专业 的水平践行"以人民为中心"的服务理念,始终以群众"懂 不懂"、流程"优不优"、体验"好不好"为标准,对"走流程" 中发现的问题,做到立行立改、真抓真改,切实提高群众 的满意度。

开办企业不用愁 帮办代办服务优

本报讯(通讯员 赵帅 李鑫如)今年以来,汉滨区瀛 湖镇持续聚焦"深化营商环境突破年",不断锚定目标任 务、树牢服务导向、打造"便民"名片,以"窗口就是形象, 服务就是口碑"的工作理念,持续推动便民服务从"线下 办"到"线上办"、从"等着办"到"马上办"、从"大厅办"到 "上门办",服务效能不断提升。

"没想到现在申请营业执照这么方便,感谢你们的耐 心讲解和联动服务。"近日,张先生对镇便民服务中心的 工作人员连连称赞。

据悉,汉滨区瀛润毛绒玩具有限公司负责人张先生 前些日子来到镇便民服务中心咨询办理营业执照相关事 项,工作人员在了解相关情况后迅速与汉滨区政务服务

中心联系对接, 协助张先生进行材料申报并顺利完成公 司登记注册。拿到营业执照后,张先生激动地说:"现在的 便民服务水平和工作效率真的太高了,大大地节省了我 们的精力和体力, 我代表公司全体人员为咱们'瀛湖速 度'点赞!"

瀛润毛绒玩具厂落户瀛湖,真正实现了居民群众"楼 上居住、楼下就业"的致富梦想,取得了群众增收、企业提 效、镇域繁荣的多赢效果。下一步,赢湖镇也将以此为契 机,不断对接企业需求、创新工作方式、优化审批流程,持 续为落地企业提供精准化、全流程、保姆式服务,努力打 造服务更优、效率更高、形象更佳的政务服务环境。

遵规守纪做表率

□ 宋寒

纪律是党的生命线,也是党员干部的生命线。广大 党员干部要学纪、知纪、明纪、守纪,切实做到知敬畏、 守底线、做表率,不断增强政治定力、纪律定力,努力在 学习党章、遵守党规、严守党纪上走在前列,作出榜样。

知敬畏,存戒惧。孔子曰:"君子有三畏,畏天命、畏 大人、畏圣人之言"。敬畏是自律的开端,是行为的界 限。党员干部要知敬畏、存戒惧、常律己、多反思,做到 心有所怕、言有所戒、行有所止。实践证明,只有敬畏党 纪国法、思想上才能紧绷这根弦, 行动上才会自觉遵 守;只有敬畏权力,才能慎重用权,严格依法办事,确保 权为民所用;只有敬畏群众,才能坚守执政为民理念, 时刻把群众冷暖安危放在心上,自觉接受群众监督,心 甘情愿为群众服务。

守底线,不逾越。没有规矩,不成方圆。自古以来, 纪律和规矩就是一种约束、一种准则,就是一种标准、 一种尺度,更是一种责任、一种境界,任何时候,纪律和 规矩都是党员干部必须遵守的底线, 也是做人干事最 起码的要求。因此,党员干部一定要严守政治底线、法 律底线、纪律底线、道德底线和职业底线。因为只有严 守底线,才能从思想上、政治上、行动上与党中央保持 高度一致,始终做到政治信仰不变、政治立场不移、政 治方向不偏;才能自觉筑牢心理防线,不断增强法治思 维和依法办事能力,确保不踩"红线"、不越"底线"、不 闯"雷区";才能管住自己的生活圈、交往圈、娱乐圈,不 放纵、不越规、不逾矩,永葆共产党人的政治本色。

做表率,严要求。知尺才能度量,明纪方能律己。纪 律是管党治党的"戒尺",也是党员干部约束自身行为 的标准和遵循。党员干部以身作则、率先垂范,是我们 党的优良传统和一以贯之的作风。党员干部带好头、树 榜样、做楷模,就能成为无声的命令,产生强大的感召 力、影响力和凝聚力。所以,任何时候,都要始终坚持以 "身教"为干部群众树起标杆、做起表率,自觉做到带头 遵规守纪,带头接受监督,带头严以律己,带头身体力 行,只有这样,才能真正发挥党员干部模范带头作用, 确保把纪律和规矩挺在前面、记在心上。

毛润 摄